

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

În baza programului de guvernare în domeniul agricol pentru redresarea și consolidarea acestui sector care reprezintă un factor primordial în creșterea potențialului economic al țării, Ministerul Agriculturii și Alimentației în colaborare cu Ministerul Industriei și Comerțului și Ministerul Finanțelor, au inițiat o serie de acte normative care au venit în sprijinul furnizorilor de îngrășăminte chimice și produse fitosanitare precum și a producătorilor agricoli, prin care să li se acorde facilități în domeniul fiscal.

În acest context trebuie menționat că nivelul și calitatea recoltelor sunt determinate de respectarea cerințelor tehnologice specifice fiecărei culturi în ceea ce privește aplicarea măsurilor de prevenire și combatere a bolilor, dăunătorilor și buruienilor, în special cu mijloace chimice.

Din datele furnizate de cercetarea agricolă și confirmate de producție, rezultă că fertilizarea chimică și combaterea agenților de dăunare au o contribuție de peste 60 % în formarea recoltelor.

Faptul că în ultimii doi ani consumul de îngrășăminte chimice s-a situat sub 50 kg substanță activă (azot, fosfor, potasiu) pentru fiecare hectar arabil, față de o normă medie de 200 kg/ha substanță activă și neaplicarea tratamentelor de combatere a dăunătorilor, au determinat pierderi de producție cuprinse între 45 - 50 %, iar în multe situații au dus la compromiterea totală a culturilor pe unele suprafețe.

Cauza principală care a dus la această situație a fost determinată de costul relativ ridicat al îngrășămintelor chimice și a produselor de uz fitosanitar ce revin la unitatea de suprafață și mijloacele financiare limitate ale producătorilor agricoli pentru procurarea acestora.

Orientativ, costul mediu al îngrășămintelor chimice a fost de 600 - 1300 mii lei/ha iar al substanțelor chimice de combatere a bolilor, dăunătorilor și buruienilor, de peste 850 mii lei/ha.

Pentru a veni în sprijinul producătorilor agricoli în aprovizionarea cu aceste substanțe, unii agenți economici autorizați pentru producerea și comercializarea acestora, pe bază de contract, livrează produsele respective cu plata la recoltarea producției agricole.



În perioada de la livrarea pesticidelor, îngrășămintelor chimice și până la încasarea contravalorii acestora, se crează, în cadrul societăților comerciale respective un gol de mijloace circulante, fapt pentru care acest sistem se aplică pe o scară restrânsă.

Pentru asigurarea unor facilități furnizorilor de îngrășămintă chimice și produse de uz fitosanitar care livrează aceste produse cu plata la recoltarea producției agricole, se propune :

- taxa pe valoarea adăugată și impozitul pe profit aferent produselor livrate să fie achitate la bugetul de stat la termenele scadente prevăzute în contractele încheiate de furnizori cu producătorii agricoli.

Asemenea facilități au fost acordate și în anii 1997 și 1998 prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 18/1997 și Ordonanța Guvernului nr. 107/1998.

Față de cele prezentate s-a întocmit proiectul de Ordonanță de Urgență a Guvernului pe care îl supunem spre avizare și aprobare.

MINISTRUL AGRICULTURII
ȘI ALIMENTAȚIEI
Ioan Avram Mureșan

AVIZĂM FAVORABIL

MINISTRUL FINANȚELOR,


Decebal Traian Remeș

MINISTERUL INDUSTRIEI
ȘI COMERȚULUI,


Radu Berceanu

MINISTRU DE STAT
MINISTRUL JUSTIȚIEI,

Valeriu Stoica

